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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Edison Gonsalves 
Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Diogo Souza, Edison Gonsalves, Elizete Ferreira, Julio Witt, Lindonês 
K. dos Santos, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade e Márcio 
Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor Presidente 
convidou a nobre Vereadora Lucimara Silva para fazer a leitura de um pequeno 
texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 23/10/2017 que foi 
aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente passou para o 
Espaço da TRIBUNA LIVRE e colocou a disposição de Clara Cristina Souza da 
Silva, aluna da Escola Erica Marques, onde explanou sobre o Projeto “Setembro 
Saudável” que se refere à importância do diálogo e apoio aos portadores de AIDS 
e o diálogo quanto ao suicídio. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Ofício GB nº 397/2017 – 
encaminha para análise e votação os Projetos de Lei Nº 62/2017 e Nº 63/2017; 
Ofício GB Nº 399/2017 – responde a Indicação nº 17/2017 de autoria do Vereador 
Edison Gonsalves; Ofício GB Nº 400/2017 – responde a Indicação Nº 18/2017 de 
autoria do Vereador Edison Gonsalves; Ofício GB Nº 401/2017 – responde as 
Indicações nº 19/2017 e nº 20/2017 de autoria do Vereador Edison Gonsalves; 
Ofício GB Nº 402/2017 – responde o Pedido de Informação Nº 20/2017 de autoria 
do Vereador Maicon Gonçalves; Ofício GB Nº 403/2017 – responde o Pedido de 
Providência nº 15/2017 de autoria da Bancada do PP; Ofício SEFAZ Nº 029/2017 
– solicita que autorize o Poder Executivo Municipal a utilizar-se dos repasses do 
“duodécimo” para auxiliar na gestão financeira; Convite oriundo da Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus – convida para o 29º Congresso da UMADTA nos 
dias 18 e 19 de novembro do corrente ano. Em seguida o Senhor Presidente 
passa para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Vereador Maicon Gonçalves 
– Cumprimentou o Senhor Presidente, os nobres colegas Vereadores e toda a 
população presente, frisou sobre o Projeto “Setembro Saudável” explanado pela 
aluna da Escola Erica Marques Clara da Silva que com seu comprometimento e 
de sua turma apresentou alguns dados sobre a prevenção ao suicídio relatando 
que ouvir os jovens falarem e desabafarem sobre este assunto é muito 
significativo, pois é difícil para eles admitirem que sofrem com depressão, 
síndrome do pânico, crise de ansiedade e outros maus, colocou-se a disposição e 
convidou seus colegas Vereadores para juntos ajudarem a turma responsável por 
este projeto a leva-lo além dos muros da Escola através do Poder Executivo com 
a Secretaria de Educação e da Assistência Social, parabenizou a aluna Clara da 
Silva pela breve explanação e pela iniciativa juntamente com os professores de 
ajudar os jovens, através do diálogo, que muitas vezes sofrem calados e não são 
compreendidos afetando toda a nossa sociedade, relatou dados oficiais que 
mostram que de Tramandaí a Torres somente neste ano já ocorreram nove 
suicídios de jovens de até 25 anos, frisou que o intuito deste projeto não se 
prende apenas em dialogar mas em solucionar esta problemática através 
principalmente do amor ao próximo ressaltado que a sociedade precisa abrir os 
olhos para este assunto. Não havendo outro orador inscrito, o Senhor Presidente 
passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da Bancada do 
PMDB: Manoel Andrade – Cumprimentou o Senhor Presidente, nobres colegas 
Vereadores e toda a população presente, frisou as palavras do Vereador Maicon  
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Gonçalves quanto ao Projeto “Setembro Saudável” ressaltando que é de extrema 
importância o acompanhamento e participação dos pais na vida dos jovens, é 
importante realizar diálogos em forma de prevenção como propõe o Projeto da 
Escola Erica Marques, é importante os Pastores aconselharem, sendo assim boa 
parte do caminho à resolução de tais problemas já estará realizado, pois o mundo 
tem oferecido muitas facilidades, parabenizou a iniciativa da aluna e de sua turma 
colocando-se a disposição para o que precisarem, falou sobre o 14º Encontro 
Regional dos Clubes de Mães do Litoral organizado pela Emater com apoio da 
Prefeitura Municipal realizado no dia 26 do mês e ano corrente que contou com a 
presença dos Vereadores, dos Secretários e com boa parte da comunidade 
ressaltando a importância do apoio do Executivo e da presença da população, 
falou sobre o 1º Pedal Solidário da APAE de Terra de Areia realizado no dia 29 do 
mês e ano corrente que contou com bom número de ciclistas ressaltando o quanto 
foi bonito e o quanto é importante envolver a juventude, pessoas de meia idade, e 
população em geral para pedalar e apoiar esta causa parabenizando os 
organizadores, relatou a ocorrida inauguração da nova ponte do “rio depósito” que 
se tornou possível devido a parceria entre os Prefeitos de Terra de Areia e Três 
Forquilhas juntamente com o Deputado Estadual Gabriel Souza e Deputado 
Federal Alceu Moreira, falou sobre a luta incansável do Prefeito Municipal Aluísio 
Teixeira e da Vereadora Lucimara Silva que há muitos anos solicitavam água 
tratada da Corsan para a comunidade da Barra dos Quirinos e que finalmente 
estão podendo ver as obras terem seu início. Líder da Bancada do PP: Márcio 
Ferrari – Cumprimentou o Senhor Presidente e os nobres colegas Vereadores, 
parabenizou a aluna Clara da Silva representante da turma 201 da Escola Erica 
Marques pela explanação do Projeto “Setembro Saudável“ relatando que 
participou de uma apresentação no auditório da Escola juntamente com os 
Vereadores Julio Witt e Maicon Gonçalves onde coordenados pela Professora 
Joice e Professora Daniela a turma 201 tratou deste assunto tão importante para 
nossos jovens como a prevenção ao suicídio, frisou que é de suma importância 
que todos os Vereadores juntamente com o Executivo Municipal e a Secretaria da 
Educação possam abrir diálogo nas Escolas Municipais e também nas Igrejas, 
pois muitas vezes apenas o que falta é uma palavra amiga ou um conselho 
daqueles que já foram jovens, salientou que os alunos da Escola basearam sua 
iniciativa no Centro de Valorização a Vida (CVV) que possui o Programa 
“Setembro Amarelo” sem fins lucrativos desde o ano de 2015 e que muito auxilia 
os jovens, ressaltou o 1º Pedal Solidário da APAE realizado no dia 29 do mês e 
ano corrente que foi realizado por uma causa nobre de angariar recursos para 
esta entidade que conta com pouquíssimos recursos para sobreviver relatando 
muitas doações feitas de pessoas sensibilizadas da comunidade e parabenizou 
todos os envolvidos, parabenizou todos os Servidores Públicos do âmbito 
municipal, estadual e federal em especial os Servidores de Públicos de Terra de 
Areia pela passagem do dia do Servidor Público ocorrido no dia 28 do mês e no 
corrente, ressaltando que embora muitos digam que o Servidor Público pouco 
trabalha, é sabedor que isto não é verdade, pois enquanto precisou do trabalho 
dos servidores obteve com sucesso, salientou que o bom servidor é aquele que 
tem um bom comandante, relatou que também esteve presente juntamente com 
os Vereadores Julio Witt e Maicon Gonçalves na inauguração da recuperação da 
barragem do rio Três Forquilhas que foi realizado por um convênio entre os 
Municípios de Terra de Areia e Três Forquilhas parabenizando ambos os Prefeitos 
pela iniciativa que vem muito agregar o setor produtivo rural, corrigiu a fala do 
Vereador Manoel Andrade onde este citou erroneamente que a inauguração era  
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de ponte nova, relatou que esteve presente na reabertura no antigo Restaurante 
Galo que hoje é chamado Restaurante e Churrascaria Vitória no dia 27 do mês e 
ano corrente parabenizando e desejando sucesso a este empreendimento do 
Senhor Sérgio Borghetti. Não havendo outro Líder de Bancada para fazer o uso 
da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO 
LEGISLATIVO: Emenda Aditiva Nº 1/2017 ao Projeto de Lei Nº 50/2017. O 
Senhor Presidente colocou em discussão onde o Vereador Márcio Ferrari fez o 
uso da palavra: ressaltou que a presente emenda tem por intenção angariar 
emendas parlamentares para auxiliar os pescadores do município. Não havendo 
mais quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. DO LEGISLATIVO: Emenda Aditiva Nº 2/2017 ao Projeto de Lei 
Nº 50/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Emenda Aditiva Nº 3/2017 ao Projeto de Lei Nº 50/2017. O 
Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: 
Emenda Aditiva Nº 4/2017 ao Projeto de Lei Nº 50/2017. O Senhor Presidente 
colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 50/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Emenda Aditiva Nº 2/2017 ao Projeto de Lei Nº 49/2017. O 
Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: 
Emenda Aditiva Nº 3/2017 ao Projeto de Lei Nº 49/2017. O Senhor Presidente 
colocou em discussão onde o Vereador Márcio Ferrari fez o uso da palavra: 
ressaltou que, juntamente com o Vereador Julio Witt, já havia solicitado ao 
Executivo Municipal através de Indicação, empenho para aquisição de um veículo 
adaptado para cadeirantes, relatando que em viagem a Brasília também 
aproveitaram para solicitar aos Deputados emendas em valor suficiente para 
realização deste pedido para maior agilidade e segurança dos cadeirantes. E não  
havendo mais quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado 
por unanimidade. DO LEGISLATIVO: Emenda Aditiva Nº 1/2017 ao Projeto de 
Lei Nº 49/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
LEGISLATIVO: Emenda Aditiva Nº 4/2017 ao Projeto de Lei Nº 49/2017. O 
Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 49/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. DO EXECUTIVO: Emenda Substitutiva Nº2/2017 ao Projeto de 
Lei Nº 55/2017. O Senhor Presidente colocou em discussão e não havendo quem 
quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 55/2017. O Senhor Presidente colocou em 
discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento para realização de Sessão Solene 
em comemoração aos 500 anos da Reforma Luterana. O Senhor Presidente 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada 
mais na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Elizete Ferreira 
– PMDB; Lucimara Silva – PMDB; Edison Gonsalves – PMDB; Maicon Gonçalves  
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– PP; Manoel Andrade - PMDB. Não havendo nenhum outro Vereador que 
quisesse fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente Sessão convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão 
Ordinária que se realizará no dia 30 de outubro de 2017. Do que para constar, foi 
lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, 
Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais 
Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 

 
  


